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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "GTT HA BISOGNO DI UN DIRETTORE GENERALE DA 90 MILA 
EURO PIÙ PREMIO?" PRESENTATA IN DATA 19 LUGLIO 2017 - PRIMO 
FIRMATARIO LUBATTI.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,  
 

PREMESSO CHE 
 
- dal 2011 ad oggi il settore personale di GTT ha realizzato importanti risparmi a beneficio 

del bilancio aziendale; 
- è comparso sul sito di GTT un bando per la ricerca di un Direttore Generale con 

retribuzione lorda di 90 mila Euro articolata in tredici mensilità, oltre all'eventuale 
premio per incentivi (MBO); 

- i soggetti interessati hanno presentato la candidatura entro le 23.59 del 14 aprile 2017 e 
sono quindi trascorsi 3 mesi; 

 
VALUTATO CHE 

 
- il Consiglio Comunale (la Commissione competente) ha mai ricevuto comunicazioni 

ufficiali relativi alla dubbia necessità di individuare un Direttore Generale in GTT, viste 
le alte professionalità già a disposizione che non sembrano aver bisogno di un'ennesima 
sovrastruttura di coordinamento; 

- il Movimento 5 Stelle ha sempre parlato in campagna elettorale, e durante il primo anno 
di amministrazione, di tagli alle consulenze, tagli ai dirigenti, tagli agli stipendi d'oro ed 
invece si apre un bando per individuare il beneficiario di 90 mila Euro di denaro da 
sottrarre alle casse di GTT già in difficoltà da un punto di vista economico finanziario; 

- appare del tutto insensato consegnare obiettivi di un piano industriale precostituito ad un 
direttore generale che non avrà avuto nessun modo per contribuire alla costruzione dello 
stesso utilizzando la sua presunta alta professionalità;   

 
INTERPELLA   

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se esistono, vista l'assenza di comunicazioni, e quali sono state le motivazioni che hanno 

portato a tale decisione; 



2017 02939/002 2 
 
 
2) se la commissione interna ha già elaborato i curriculum e quali sono le tempistiche per 

l'entrata in servizio della persona prescelta; 
3) quali sono gli obiettivi che verranno assegnati alla persona individuata, che si ritiene 

evidentemente di non poter affidare ai Direttori e Dirigenti attualmente in servizio; 
4) quali sono i componenti della commissione valutatrice delle candidature pervenute, quali 

sono stati i criteri di scelta dei componenti, e quali sono i criteri che guideranno i 
commissari per individuare il miglior candidato possibile; 

5) se corrisponde al vero che un componente della commissione è un docente del 
Politecnico, quali sono stati i criteri di scelta, e quali sono stati i contatti formali con il 
Rettorato del Politecnico per individuare il nome.   

 
F.to  Claudio Lubatti 


